



皇仁舊生會中學 家長教師會

會訊

地址：青衣長安邨一期

創刊號

家長教師會快將一歲了



一九九八年三月一日下午，本校隆重地舉行了家長教師會成立典禮。我們很榮幸，能夠邀請到家庭與學校合作事宜委員會主席狄志遠先生蒞臨主禮並為我們監票。

- 當日有數百位家長及老師齊集禮堂，支持成立家長教師會，並投下神聖的一票。

本會成立已差不多一年。透過這份會訊，本會所舉辦的活動再逐一呈現，好讓當時未能抽空出席的家長也能分享箇中樂趣。在此，本會謹向各位家長及老師表示懇切謝意，感謝各位的支持。展望未來，本會希望本校與家庭的合作能更緊密。



本會眾委員合照

由左至右：鄭偉光副校長、鍾彩萍老師、鄭陳奕之女士、王蔡杏華女士、楊陳笑玲女士、高朱桂萍女士、主禮嘉賓狄志遠先生、校長陳建偉博士、陳李華娟女士、雷鄧惠琼女士、黃紹文先生、黎凌雲主席、唐劉潔瑩副校長、鄒淑明老師、陸惠芬老師

校長感言

時光飛逝，家長教師會自去年三月一日正式成立，轉瞬近一年了。在黎主席的領導下，各委員默默耕耘，幹勁十足，曾舉辦EQ講座、設立家庭教育資料庫、親子書展、出版簡訊等活動，現更籌劃第一屆親子旅行，謹此預祝成功。家長教師委員歸屬感濃厚，衷誠合作，為共同理想而努力，其間辛勞與樂趣，又不足為外人所道。

在青少年成長過程中，學校教育與家庭教育同等重要。目前社會上習非勝是歪風盛行，不良意識充斥，學生本已好逸惡勞，漫無目標，再加上傳媒誤導，物質引誘，持續地和學校家庭教育抗衡，是以雙方倍覺吃力，一定要排除萬難，互助互勉，加強溝通，共同管教，才見成效。家長教師會的成立，就是因應這個需要。

皇仁舊生會中學致力提供優質教育，務求學生德、智、體、羣、美五育均衡發展，提升學生學業成績及品格，協助學生訂定目標，建立自信，奮發向上。教師固須一如既往，全力以赴，不斷求進，亦期望家長能和我們目標一致，並肩同步，與子女建立互重互諒的關係，加強溝通。我深信，每個學生都具有潛質和可塑性，如果能締造良好的學習環境，善用朋輩感染，給予適當引導，在愛與關懷的氛圍內，他們定能健康快樂地成長，日後作為國家社會棟樑。

最後，對於家長教師會委員犧牲個人時間，推行會務；家長參予活動，熱心支持；教師任勞任怨，克盡厥職，本人借此機會表達至深銘感。

陳建偉 博士

校友會主席專訪



本校校友會與家長教師會於去年差不多同時間成立，而校友會主席陳德貞老師亦對本校有強烈的歸屬感。今期本會為她做了個簡短訪問，讓大家分享她的體驗。

▲：記者 ○：陳德貞主席

▲ 陳德貞老師，請問你為什麼會參加籌組校友會的工作呢？

○ 啊！這是因為學校成立剛好十週年，舉行校慶活動，我被老師推薦加入校友會籌委會。我十分榮幸能有機會，亦自覺有責任及義務回饋母校，所以便毫不考慮地加入了。事實上，我是沒有想過自己會當上主席的，但經過籌委會幹事的推選，我便成為主席了。

▲ 本校校友會成立也差不多一年了，作為主席，你有什麼感想？

○ 我覺得校友會是不斷地成長的。最初成立的時候，要從無到有，又沒有借鑑，我們感到十分辛苦。但現在本會已有會員數百人，而校友對本會所舉行的活動亦十分支持，我實在感到非常高興。

▲ 未來校友會的發展路向會是怎樣的呢？

○ 由於校友會剛成立，所以目標也是以聯絡校友的感情、加強他們對母校的歸屬感為主。而我們暫定於每年三至六月會舉行一項大型的活動，並每年出版兩期會訊。其他時間亦會舉行大大小小的聯誼活動，希望到時各校友踴躍參加。

▲ 多謝陳主席接受訪問。



校長與校友會眾委員合照左起第五位便是陳德貞主席，第六位是許建業副主席，第七位是校友會顧問——溫蘿珠老師。

Miss Reed —— 我們的外籍教師

6A 周兆倫 同學

Miss Reed 是本校的外籍教師，專責教導低年級同學的英文課及高年級同學的英語會話。

Miss Reed 原在加拿大擔任華人英語教師，有多年向華人教授英語的經驗，這次是她首次來港任教。雖然她有多年向華人教授英語的經驗，但她認為自己亦需要時間去適應香港的教育制度。

Miss Reed 覺得香港非常「有趣」，充滿挑戰性。香港生活充滿競爭，這些競爭不斷提高學生的質素和引發他們的潛在才能，因此每個學生都有個人專長及風格。

有人認為香港學生很少為未來打算，只着眼考試成績。Miss Reed 則認為事實並非如此。有不少同學也曾向她講及心中理想和志願。她了解香港學生對考試十分緊張，但對未來依然有所期望。

Miss Reed 希望本校同學謹記生命是一種恩賜，我們應努力實踐及充實自我，才會有所得着。



Miss Reed, 我們支持妳！
(Miss Reed 與外籍助教及學生合照)

活動一覽

一九九八年四月

正式註冊

本會正式向警務署註冊，並領取有關牌照。

一九九八年五月

家長也敬師

為響應家庭與學校合作事宜委員會和星島日報舉辦之「家長也敬師運動1998」，本會派發了「家長也敬師」心意咭給全校家長。本會共收回411張給老師的心意咭，讓家長能表達對老師悉心教導其子女的感謝。

一九九八年七月九日

專題講座及書展



小童群益會黃錦明先生蒞臨主講「親子EQ」講座

本會為促進親子關係，協助家長照顧子女的學業與成長，邀請得香港小童群益會荃灣及葵青區家庭生活教育辦事處鄧錦明先生為我們主講“如何提升中學生的EQ以面對學業及其他挑戰”。當日共有百多位家長參加，反應熱烈。

一九九八年十月

派發會員證及簡訊

本會派發會員證給各位會員，加強歸屬感，亦出版簡訊介紹本會工作。

荔枝山莊家庭樂

星期天，我們一家人懷着興奮的心情參加了本校家長教師會舉辦的大棠荔枝山莊旅行。

山莊入口是一大片農田。農田的旁邊是「原居牛之家」，居住了十數隻被放逐的流浪牛隻。看到牛隻，我和弟妹也為之愕然，因為我們是從來沒有這麼接近牛的！

穿過飯堂和辦事處，我們走到了教育徑。教育徑兩旁種滿了不同種類的果樹。不過由於是冬天，只有四季桔樹上結了果實，其他果樹只有一片片的綠葉隨風搖擺。那兒的管理員不停地在施肥和修剪，體現了「一分耕耘，一分收穫」的道理。

沿途上，我們一家談笑風生，不知不覺地走到了「添福洞」的入口。這洞是抗日時期遊擊隊使用的，所以出入口十分狹窄，要彎下身才能通過。父親告訴我們，國語的「蝙蝠」與「添福」同音，所以這洞叫「添福洞」。

一九九八年十月二十五日

中一家長日書展



本會於家長日舉行書展，並向各家長介紹本會，聯絡感情。

家長正魚貫進入禮堂，準備聆聽嘉賓演講，彼此討論教子心得。

一九九八年十一月

資料庫開放

我們在本校501A室設置了“親子教子資料庫”，擺放有關書籍、錄音帶及光碟，歡迎各位會員借閱。

一九九九年一月三十一日

家長教師會大旅行

當天有差不多一百位家長、教師及學生參加元朗大棠荔枝山莊旅行，一起走進大自然，共享天倫之樂。



各委員到大棠荔枝山莊觀察，樂也融融。

一九九九年二月

會訊出版

萬眾期待，經歷千辛萬苦的會訊終於出版了。

5D 陳銘鏗 同學

到了中午，我們就拿着我們帶來的食物到蓮心湖中央的蓮心亭享用。湖裏有數十條錦鯉在水中自由自在地遊泳，湖面上有十數朵蓮花。蓮花各有不同的顏色，令我們大開眼界。

午飯後，我們一家人到了馬場。一踏進馬場，馬兒發出了叫聲，像是歡迎我們呢！

參觀過馬場後，是時候離開了。在離開前有一個抽獎遊戲。幸運地，我家有三份禮物。不過，最大的禮物是我們一家人在這次旅行中不知不覺間促進了彼此的感情。最後，我們也懷着依依不捨的心情離開了山莊。



歡喜喜，出發去旅行。眾參加者合照。

校園添新壯

暑假過後，各位家長有沒有發覺本校多處地方都給人煥然一新的感覺呢？

匾額

勤惟廣業

「勤廣推動」——我校精神

同學“尊敬師長、奮發向上”。

為了提醒及教導同學，本校在校舍當眼處懸掛了兩塊匾額，分別是本校校訓“業廣惟勤”及鼓勵

一樓藝廊

本校在一樓設計了一藝廊，定期介紹不同的美術作品及風格。今期介紹「中國吉祥圖案」，歡迎各位參觀。



看！藝廊的介紹多精彩！

長椅

本校為了使同學於課餘時間能夠與老師或同學聊天及休息，購置了十多張長椅，放在校園每一角落。以後同學便不用擔心沒有地方與老師分享心事了。



便揀坐，細心事，閒功課。

校方為本會在本校獎盃櫃旁設置了一塊布告板，以後各位家長若想取得本會第一手消息，便記緊留意布告板了。

家長教師會布告板



想知道本會第一消息？還看本會布告板！

喜事重重

恭喜！恭喜！新學年開始，短短四個月間，
本校顏漢成老師、陸惠芬老師及江宇寧老師相繼結婚，組織新家庭。
本會謹祝他們生活愉快，更希望有更多的喜事公布。
此外，謝朗明及李珍儀老師、梁華忠老師家中也分別
添了一個白白胖胖的小娃娃，祝願BB快高長大、聽教聽話。

資料庫開放日期

由一九九八年十一月開始，每月第一及第三個星期五。

開放時間：下午三時三十分
至下午四時正

地點：本校 501A 室

查詢電話：2497 5688

資料可由會員或學生向老師借閱

本會第一屆常務委員名單

主 席：黎凌雲先生
副 主 席：校長陳建偉博士、鄭陳奕之女士
秘 書：鍾彩萍老師、陳李華娟女士
財 政：鄒淑明老師、雷鄧惠琼女士
活動聯絡：陸惠芬老師、高朱桂萍女士、
王蔡杏華女士、楊陳笑玲女士
候補委員：黃紹文先生